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AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR 

 
 
 
                                                                    DRAFT 
                                                DECIZIA  ETAPEI  DE  INCADRARE 
                                                    Nr.      din         07.2024          

      Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de COMUNA ȘUNCUIUȘ prin 
reprezentant GABOR DORU, cu sediul în sat Șuncuiuș, strada Aurel Vlaicu, nr.439, comuna Șuncuiuș, 
județul Bihor, pentru proiectul  ”DEMOLARE C1 - ANEXĂ P  CASA ZENOVIA ȘI C2 – ANEXĂ P GRUP 
SANITAR”,  amplasat în satul Șuncuiuș, strada Crișana, comuna Șuncuiuș, nr.cadastral 53545, județul 
Bihor, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului cu nr.8480 din 25.04.2024 și a completărilor cu 
nr.12040 din 03.07.2024,în baza: 

 Legii nr. 292 din 03 decembrie 2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private 
asupra mediului. 

 Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 
habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată prin Lgea 49/2011cu modificările şi 
completările ulterioare. 

 Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări și 
completări prin Legea 265/2006, cu modificările și completările ulterioare;  

  Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor 
asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar*), aprobat prin Ordinul ministrului mediului, 
apelor și pădurilor nr. 1.682/2023;  
 
 
                                           Agenția pentru Protecția Mediului Bihor decide,  
ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 
10.07.2024, că proiectul ”DEMOLARE C1 - ANEXĂ P  CASA ZENOVIA ȘI C2 – ANEXĂ P GRUP SANITAR”,  
amplasat în satul Șuncuiuș, strada Crișana, comuna Șuncuiuș, nr.cadastral 53545, județul Bihor, nu se 
supune evaluării impactului asupra mediului, nu se supune evaluării adecvate și nu se supune 
evaluării impactului asupra corpurilor de apă.  
Justificarea prezentei decizii: 
    I.Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a 
impactului asupra mediului sunt următoarele: 
 a) ) Proiectul se încadrează în prevederile din Legea nr. 292 din 03 decembrie 2018  privind evaluarea 
impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, dar nu se  încadrează în anexa nr. 1 și  
anexa nr.2,   
b) Proiectul propus intră sub incidenţa  Art. 28 din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 
privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, 
cu modificările şi completările ulterioare, fiind situat în interiorul ariei naturale protejate sit Natura 
2000 ROSAC0062 Defileul Crișului Repede – Pădurea Craiului suprapunere cu ROSPA0115 Defileul Crișului 
Repede - Valea Iadului,  atribuite în administrare Agentiei Naționale pentru Arii Naturale Protejate. 
c) Proiectul propus nu intră sub incidenţa prevederilor art. 48 şi 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu 
modificările şi completările ulterioare,   



     AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR                                                                                                             Pagină 2 din 9 
      Adresa: Bulevardul Dacia, nr.25/A, Oradea, jud. Bihor, Cod poștal 410464 
      Tel.: +4 0259 444 590       e-mail: office@apmbh.anpm.ro       website: http://apmbh.anpm.ro 

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 

 

 

 
 
 
Lucrările propuse a se executa în cadrul proiectului, prin analiza criteriilor din Anexa 3 din Legea nr. 292 
din 03 decembrie 2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului 
nu sunt de natură a genera un impact semnificativ asupra mediului; 

  

   1.Caracteristicile proiectului. Caracteristicile proiectelor trebuie examinate, în special, în ceea ce 
priveşte: 
(a) dimensiunea și concepția întregului proiect. 

Prin proiect se propune desfiintarea constructiilor existente Anexa-Casa Zenovia si Anexa-grup sanitar, in 
vederea construirii Centru de management, cercetare si educatie ecologica in comuna Suncuius, cu regim 
de inaltime P. 
Propunerea noului proiect face obiectul unei noi documentatii ce se va intocmi in baza unui Certificat de 
Urbanism pentru obtinere Autorizatie de Construire. 
Terenul pe care se afla constructiile este situat în comuna Șuncuiuș , in intravilanul acesteia. 
Suprafața terenului pe care se afla constructiile propuse pentru desfiintare este de 23 345 mp. 
Justificarea necesității proiectului 
Constructiile sunt in stare de degradare si nu au mai fost intretinute corespunzator de foarte multi ani. 
Lemnul este deteriorat, tencuiala este cazuta pe unele zone si prezinta foarte multe fisuri.  
Din cauza perioadelor indelungate de exploatare, invechirii si degradarii materialelor, constructia nu mai 
corespunde cerintelor de calitate impuse de reglementarile in vigoare. 
Prin desfiintarea constructiilor existente se va crea oportunitatea unor noi constructii ce vor respecta 
caracterul zonei din punct de vedere al: functiunii, indicilor urbanistici, amplasare in teren, materiale de 
constructie specifice zonei. 
Valoarea investiției - 27834,05 lei cu TVA inclus. 
Planul de execuție a lucrărilor de demolare, de refacere și folosire ulterioară a terenului 
Pe teren se afla doua constructii in stadiu de degradare (C1), Casa Zenovia cu nivel parter+ mansarda 
construita in anul 1984 si anexa-grup sanitar, nivel parter, construita in anul 1985, suprafata desfasurata 
totala 108.61 mp.  
Terenul cu NC 53545 si suprafata teren St=23 345 mp prezinta: 
 

Functiunea: Constructii anexa 

Regimul de inaltime: Parter + Mansarda 

Hmin. cornisa / Hmax. cornisa de la cota trotuar aprox. 2.07 m 

Hmax. coama de la cota trotuar Aprox 6.68 m 

Suprafata construita 53.71 mp  

Suprafata desfasurata 86.99 mp 

Functiunea: Constructii anexa 

Regimul de inaltime: Parter  

Hmax. de la cota trotuar Aprox 2.35 m 

Suprafata construita 21.62 mp  

Suprafata desfasurata 21.62  mp 

NC 53545-ANEXA-CASA ZENOVIA SI ANEXA-GRUP 

SANITAR; 

St=23 345mp; 

Sc total= 75.33 mp. 

Scd total=108.61 
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b)Cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate; Proiectul relaționează cu alte proiecte 
existente cu același specific: turism- pensiunea Gradia în vecinătate.  
c) Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității: 
Terenul pe care urmează să se realizeze investiția este situat în com.Suncuius, sat Suncuius, nr. cad.: 
52327, județul Bihor. Suprafața terenului este de 1050 mp si are categoria de folosință: curti, constructii, 
conform Certificatului de urbanism nr.26 din 06.08.2020 emis de Primăria Șuncuiuș. 
În urma analizei pe teren acesta se prezintă ca fiind lipsit de faună, vegetația terenului este una 
sporadică, la limta sudică există o pădure de pin a Asociației Piatra Corbului Bălnaca. 
Pe parcursul desfasurarii lucrarilor de executie a investiției, organizarea de santier se va face in locatia 
antreprenorului, într-o zonă stabilită astfel încât să se evite agresarea echilibrului natural și să nu 
afecteze factorii de mediu. Se vor lua măsuri astfel încât să nu fie afectat habitatului  pădurii de pin 
aflat la limita sudică a amplasamentului.  

Execuția proiectului nu implică utilizarea resurselor de care depinde diversitatea biologică 
(activitățile extractive de suprafață de sol, argilă, nisip, pietriș, defrișarea, inundarea terenurilor, 
pescuit, vânătoare, colectarea plantelor) din cadrul ariilor naturale protejate de interes comunitar.  
d) cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate;  
Lista deșeurilor (clasificate și codificate în conformitate cu prevederile legislației europene și naționale 
privind deșeurile), cantități de deșeuri generate. 

TIPUL DEȘEULUI  CANTITATEA 1 amplasament/  MODALITĂȚI DE 
VALORIFICARE/ELIMINARE  

COD 17 09 04 - amestecuri de 
deşeuri de la construcţii şi 
demolări, altele decât cele 
specificate la 17 09 01, 17 09 02 şi 
17 09 03  

140 mc  R12  

- gestionarea deşeurilor se va face conform Legii 211/2011 privind regimul deşeurilor;  
 e) poluarea şi alte efecte negative;  
Protecţia calităţii apelor:  
Prin activitatea de demolare se va produce praf și deșeuri de tip moloz, care va fi gestionat conform 
legislației în vigoare și nu va ajunge în apă.  
Deșeurile rezultate vor fi colectate selectiv și predate în vederea eliminării/valorificării. 
Protecţia aerului:  
Prin activitatea de demolare se va produce praf și deșeuri de tip moloz.  
Posibil să se producă poluanți ai aerului datorită utilizării motoarelor cu ardere internă de la utilaje, 
autovehicule și generatoare de curent (dacă este cazul). Astfel se vor evacua în mediu cantități mici de 
gaze de eșapament, cu conținut din categoria următoarelor substanțe:  

• • Hidrocarburile (HC)  
• • Monoxidul de carbon (CO)  
• • Oxizii de azot (NOx)  
• • Particulele (PM)  

Protecţia împotriva zgomotului si vibraţiilor: 
Activitatea va genera zgomot în zona perimetrului, pe perioada de derulare a proiectului. 
Protecția ecosistemelor terestre și acvatice 
Terenul se afla in sitului Natura 2000 ROSCI 0062 Defileul Crisului Repede – Padurea Craiului și ROSPA0115 
Defileul Cri ului Repede - Valea Iadului. 
 
 

Bilant teritorial: Existent Propus spre 
desfiintare 

Rezultat 

Suprafata teren NC 53545 23 345 mp 

Suprafata construita  75.33 mp 75.33 mp 0 mp 

Suprafata desfasurata  108.61 mp 108.61 mp 0 mp 

P.O.T. 0.32 % 0.32 % 0% 

C.U.T. 0.004 0.004 0 



     AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR                                                                                                             Pagină 4 din 9 
      Adresa: Bulevardul Dacia, nr.25/A, Oradea, jud. Bihor, Cod poștal 410464 
      Tel.: +4 0259 444 590       e-mail: office@apmbh.anpm.ro       website: http://apmbh.anpm.ro 

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 

 

 

 
 
 
f) Riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele 
cauzate de schimbările climatice, conform cunoștințelor științifice; 
Contribuţia la schimbările climatice prin emisii de gaze cu efect de seră, pe perioada execuției investiţiei 
va avea impact negativ nesemnificativ. După finalizarea execuției, impactul va fi neutru. 
 g) riscurile pentru sănătatea umană - de exemplu, din cauza contaminării apei sau a poluării 
atmosferice. 
Conform punctului de vedere transmis de Direcția de Sănătate Publică Bihor, obiectivul de investiții 
nu face obiectul evaluării normelor igienico - sanitare. 
 
2.AMPLASAREA PROIECTELOR. Sensibilitatea ecologică a zonelor geografice susceptibile de a fi afectate 
de proiect trebuie luată în considerare, în special în ceea ce privește:  
(a)utilizarea actuală și aprobată a terenurilor; 
Terenul se află in zona sud-estică a localității Suncuiuș, județul Bihor, nr. cad. 53545, pe malul drept al 
râului Crișul Repede. Suprafața terenului pe care se afla constructiile propuse pentru desfiintare este de 
23 345. 
Terenul cu nr. cad. 53545, în suprafatță totală de 23,345 mp este cuprins în intravilanul Comunei 
Șuncuiuș, sat Șuncuiuș, UTR 2 TRUP 1, zonă funcțională ST/SPr- Zona de servicii pentru turism/zona 
verde de protectie sanitara a vailor si apelor curgatoare, protectie fata de infrastructura majora, 
plantatii cu rol de stabilizare si reconstructie ecologica, ZNP- perimetru sitului Natura 2000 ROSPA 0115 
Defileul Crisului Repede- Valea Iadului si perimetrul sitului Natura 2000 ROSCI 0062 Defileul Crisului 
Repede- Padurea. 
Utilizări admise: turism, cazare, alimentatie publica, divertisment. 
Utilizări admise cu condiții: elemente aferente infrastructurii edilitare cu conditia amplasarii lor in 
subteran sau in afara spatiului public; activitati de mica productie de tip artizanal, de interes strict local. 
.Vecinătăți:  
• Nord: proprietate publică: nr. cad. 53529; drum rutier de pamant si terenuri cu vegetatie spontana 
• Vest: proprietate publică: Râul Crișul Repede nr. cad. 53013; terenuri cu vegetatie ierboasa 
frecventata de turisti pentru campare 
• Est: proprietate publică: Râul Crișul Repede nr. cad. 53013; terenuri cu vegetatie ierboasa frecventata 
de turisti pentru campare 
• Sud: proprietate publică: Râul Crișul Repede nr. cad. 53013; Pesterea Ungurul Mare peste râu. 
 (b)bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor 
naturale (inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea) din zonă și din subteranul acesteia.  
In prezent terenul este neamenajat, cu excepția construcției care urmează a fi demolată. Terenul este 
utilizat de către turiști, ca zonă de campare. 
Pe amplasamentul analizat nu au fost întâlnite habitatele şi speciile de interes comunitar identificate în 
situl de interes comunitar ROSCI0062 Defileul Crișului Repede-Pădurea Craiului.  
( c) capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială 
 următoarelor zone: 
1.zone umede, zone riverane, guri ale râurilor; 
Lucrările de realizare a proiectului  sunt amplasate în zona râului Crișul Repede. 
2.zone costiere și mediul marin;  
Lucrările de realizare a proiectului nu sunt amplasate în zone  costiere. 
3.zonele montane și forestiere;   
Lucrările de realizare a proiectului  sunt  amplasate în zone montane,  înafara fondului forestier. 
4. arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, international; 
Lucrările de realizare a proiectului sunt amplasate în aria naturală protejată de interes comunitar sit 
Natura 2000 ROSCI0062 Defileul Crișului Repede – Pădurea Craiului suprapunere cu ROSPA0115 Defileul 
Crișului Repede - Valea Iadului. 
5.zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în 
conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 
naturale, a florei şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de 
amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite 
conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum şi a celei privind caracterul şi 
mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică; 
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 Proiectul este amplasat în aria naturală protejată de interes comunitar ROSCI0062  DEFILEUL CRIȘULUI 
REPEDE - PĂDUREA CRAIULUI suprapunere cu ROSPA0115 Defileul Crișului Repede - Valea Iadului, dar în 
afara zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică. 
6.zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului 
prevăzute în dreptul Uniunii și relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de 
cazuri; 
În zona zona proiectului nu există cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului. 
7.zonele cu o densitate mare a populației; Terenul aferent proiectului este situat în zona montană, cu 
o densitate mică a populației.  
  8.peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic. 
Identificarea obiectivelor de interes public, distanța față de așezările umane, respectiv față de 
monumente istorice și de arhitectură, alte zone asupra cărora există instituit un regim de restricție, zone 
de interes tradițional și altele 

Distanța față de obiectiv de interes  
Km  

Denumire obiectiv de interes  

0,3  Satul Șuncuiuș  

0,7  Așezare fortificată  

2,1  Biserica de lemn "Sf. Arhangheli Mihail şi Gavriil"  
 
Conform punctului de vedere emis de către Direcția Județeană pentru Cultură Bihor in urma analizei 
documentatiei transmise, se menționează că ”Proiectul „Demolare C1 - anexă p Casa Zenovia și C2 – 
anexă P grup sanitar”, amplasat în loc. Șuncuiuș, strada Crișana, comuna Șuncuiuș, nr. cadastral 53545, 
județul Bihor, titular Comuna Șuncuiuș prin reprezentant Gabor Doru, propus în memoriul atașat necesită 
aviz arheologic, deoarece terenul se află în zona de protecție a sitului arheologi Bălnaca – Dealul 
Simionului (cod RAN: 31538.01) și în zona de protecție a monumentului istoric cu același nume (cod LMI: 
BH-I-s-B-00949)”. V 
Punctul de vedere că este necesară depunerea unei documentații la sediul DJCB, a fost comunicat 
beneficiarului – Comuna Șuncuiuș.  
 

  3.Tipurile și caracteristicile impactului potențial. 
 Efectele semnificative pe care le pot avea proiectele asupra mediului trebuie analizate în raport cu 
criteriile stabilite la pct. 1 şi 2, având în vedere impactul proiectului a.supra factorilor prevăzuţi la art. 7 
alin. (2) din prezenta lege, şi ţinând seama de: 

(a) a) importanța și extinderea spațială a impactului (de exemplu, zona geografică și dimensiunea 
populației care poate fi afectată): Investiţia este propusă a fi amplasată în zona montană, cu o 
densitate mică a populației. 
Terenul se află in zona sud-estică a localității Suncuiuș, județul Bihor, nr. cad. 53545, pe malul drept al 
râului Crișul Repede. 
Amplasarea terenului se află în situl Natura 2000 ROSCI0062- Defileul Crișului Repede-Piatra Craiului 
suprapus cu ROSPA 0115 Defileul Crișului Repede – Valea Iadului.  
(b) natura impactului; Este directă şi pe termen scurt, manifestat doar în perioada de realizare 
aproiectului. Impactul potenţial în ceea ce priveşte biodiversitatea este unul „negativ nesemnificativ” – 
în etapa de realizare a investiţie și neutru în etapa de exploatare a acesteia. 
(c) natura transfrontalieră a impactului; Proiectul este amplasat la o distanță de aproximativ 130 
km față de graniță. 
(d) intensitatea și complexitatea impactului; 
          Impact limitat și se manifestă doar în perioada de realizare a proiectului impact nesemnificativ 
după închiderea lucrărilor. Complexitatea impactului se va desfasura doar la nivel local si zonal strict în 
incinta amplasamentului propus. 
 (e) probabilitatea impactului; 
         Impactul potenţial în ceea ce priveşte biodiversitatea este unul „negativ nesemnificativ” – în etapa 
de realizare a investiţie și neutru în etapa de exploatare a acesteia.   
Referitor la impactul asupra speciilor de lilieci care trăiesc în habitatele de peșteră din vecinătatea 
amplasamentului considerăm ca aceste specii nu vor fi afectate, având în vedere că în vecinătatea 
amplasamentului proiectului există o pădure de pin care le asigură protecție. 
 (f) debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului; 
           Impact temporar,  ireversibil. 
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 (g) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate; 
 Proiectul  relaţionează cu un alt proiect existent, fără impact semnificativ asupra mediului. 
(h) posibilitatea de reducere efectivă a impactului. 
Prin respectarea tuturor măsurilor de reducere a impactului prevăzute în Memoriul de prezentare, în 
perioada de realizare a proiectului și în perioada de funcționare și a condițiilor impuse de către 
administratorul ariei naturale protejate.  

(i) (i) Impactul asupra climei.  
  Atât în perioada de construcţie, cât și în perioada de funcționare activitățile prevăzute nu vor 
determina schimbări climatice – impact nesemnificativ. 
 
II. MOTIVELE PE BAZA CĂRORA S-A  STABILIT  NEEFECTUAREA EVALUĂRII ADECVATE SUNT URMĂTOARELE:   
a)Proiectul propus  intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului     nr. 57/2007 
privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, 
cu modificările şi completările ulterioare, fiind situat în aria naturală protejată ROSCI0062  DEFILEUL 
CRIȘULUI REPEDE - PĂDUREA CRAIULUI suprapunere cu ROSPA0115 Defileul Crișului Repede - Valea 
Iadului. 
b) Proiectul propus nu provoacă o deteriorare semnificativă sau o pierdere a unor habitate naturale de 
interes comunitar, nu vor exista suprafețele de habitat alterate deoarece activitatea se desfășoară 
exclusiv în limita perimetrului de demolare, unde în prezent se află construcția și anexele construite. 
c)  Activitatea nu afectează în mod negativ integritatea, scopul și obiectivele de managenment ale ariilor 
naturale protejate administrate de Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate. 
fAgenția Națională pentru Arii Naturale Protejate, în calitate de administrator a emis Avizul favorabil cu 
condiții nr. 146/04.07.2024, pentru realizarea proiectului.  
d) Ca urmare a completării listei de control prevăzute în ORDINUL nr. 1.682 din 14 iunie 2023 pentru 
aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor sau 
proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar, Agenția pentru Protecția Mediului 
Bihor decide că proiectul propus nu are impact negativ semnificativ asupra integrității ariei naturale 
protejate sit Natura 2000 ROSCI 0002 Apuseni și asupra obiectivelor de conservare și nu necesită 
elaborarea studiului de evaluare adecvată. 
Concluziile referitoare la descrierea și cuantificarea impacturilor precum și motivele pentru care 
este sau nu necesară continuarea procedurii cu trecerea la etapa studiului de evaluare adecvată. 
1. pierdere directă prin reducerea suprafeţei acoperite de habitat ca urmare a distrugerii sale fizice: 0 
mp.  
2. pierderea habitatului de reproducere, hrănire, odihnă ale speciilor: 0 specii, deoarece activitatea se 
desfășoară exclusiv în limita perimetrului de demolare, unde în prezent se află construcția și anexele 
construite și nu se află zonă de reproducere, hrănire, odihnă.  
3. alterare/degradare prin deteriorarea calității habitatului, care conduce la o abundenţă redusă a 
speciilor caracteristice sau la modificarea structurii biocenozei (componenţa speciilor): nu sunt 
alterate/degradate prin deteriorarea a calității habitatelor care conduce la o abundenţă redusă a 
speciilor. Nu există habitate în perimetrul și zona de influență a PP.  
4. alterare/degradare prin deteriorarea habitatelor de reproducere, hrănire, odihnă a speciilor: nu sunt 
alterate/degradate prin deteriorarea a calității habitatelor de reproducere, hrănire, odihnă a speciilor. 
Nu există habitate în perimetrul și zona de influență a PP. reproducere, hrănire, odihnă, deoarece 
activitatea se desfășoară exclusiv în limita perimetrului de demolare, unde în prezent se află construcția 
și anexele construite și nu se află zonă de reproducere, hrănire, odihnă. Totodată activitatea se 
desfășoară într-o zonă antropozită, frecventată de turiști care tranzitează sau campează în zona imediat 
învecinată.  
5. perturbare prin schimbarea condițiilor de mediu existente: strămutări ale exemplarelor speciilor, 
modificări comportamentale ale speciilor: nu va exista perturbare prin schimbarea condițiilor de mediu 
existente  
6. fragmentare prin crearea de bariere fizice sau comportamentale în habitatele conectate din punct de 
vedere fizic sau funcţional sau prin împărţirea acestora în fragmente mai mici şi mai izolate: nu va exista 
fragmentare prin crearea de bariere fizice  
7. reducerea efectivelor populaţionale ca urmare a mortalităţii directe generată de PP sau ca urmare a 
celorlalte forme de impact: nu va exista reducerea efectivelor populaţionale  
8. alte impacturi indirecte prin modificarea indirectă a calităţii mediului: nu este cazul  
9. incertitudinile identificate: nu este cazul. 
 
III.Motivele pe baza cărora s-a  stabilit  neefectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de apă: 
Conform adresei nr.8230/04.07.2024 emisă de ABA Crișuri, se specifică următoarele:. 
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- Avand in vedere că anexa•grup sanitar este racordat la reteaua de canalizare a Comunei Suncuiuș se 

vor lua toate măsurile sanitar necesare pentru dezafectarea suprafeței o dată cu demolarea 
constructiei. 

- După demolarea anexelor terenul se va aduce la starea ecologică initială. 
- Prin lucrárile propuse de demolare nu vor fi afectate in mod negativ apele de suprafată sau cele 

freatice, respectandu-se in mod obligatoriu legislatia in domeniul apelor. 
- Conform memoriului de prezentare privind lucrările de demolare anexa-Casa Zenova anexa grup 

sanitar respectând conditiile de mai sus nu este necesar obtinerea actului de reglementare din 
punct de vedere a gospodáririi apelor. 

 
4.CONDIȚIILE DE REALIZARE A PROIECTULUI SUNT:  
- Lucrările se vor realiza cu respectarea proiectului tehnic elaborat potrivit legii, a Memoriului de 
prezentare întocmit conform prevederilor  legale de mediu în vigoare; 
- La executarea lucrărilor se vor respecta normele legale în vigoare: sanitare, de prevenire și stingere a 
incendiilor, de protecţia muncii și de gospodărire a apelor; 

  - Lucrările se vor desfăşura cu respectarea condiţiilor tehnice și a regimului juridic prevăzute prin actele 
de reglementare prealabile, emise de alte autoritati;  
 - Se va respecta proiectul depus pentru avizare la Agenţia pentru Protecţia Mediului Bihor. 
  - Se vor respecta prevederile avizelor şi acordurilor obţinute pentru execuţia proiectului. 

 - În perioada de execuţie se vor lua toate măsurile care se impun pentru protecţia factorilor de mediu, 
respectarea prevederilor legale şi standardelor în vigoare privind protecţia apelor, aerului, solului şi 
subsolului, gestionarea deşeurilor, se vor lua măsuri de prevenire şi combatere a poluărilor accidentale.   

 - Titularul are obligaţia de a menţine starea de conservare favorabilă a habitatelor naturale şi speciilor 
precum şi asigurarea integrităţii ariei naturale protejate. Se vor respecta prevederile OUG 57/2007 
(*actualizată*) privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi 
faunei sălbatice. 

 - Este interzisă orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a exemplarelor de 
floră sau faună sălbatică, inclusiv a speciilor de păsări, aflate în mediul lor natural, în oricare dintre 
stadiile ciclului lor biologic. 

- - Referitor la impactul asupra speciilor de lilieci care trăiesc în habitatele de peșteră din vecinătatea 
amplasamentului considerăm ca aceste specii nu vor fi afectate, având în vedere că în vecinătatea 
amplasamentului proiectului există o pădure de pin care le asigură protecție. Pentru protejarea si 
conservarea acestor specii este interzisă capturarea/deţinerea sau omorârea intenționată  a exemplarelor 
din aceste specii.  
-Se va tine cont de măsurile/recomandările Direcției Județene pentru Cultură Bihor, protejarea zonelor 
istorice. 

 - Se va respecta Regulamentul și  Planul de management al ariilor naturale protejate. 
- Se vor respecta condițiile impuse de către administratorul ariilor naturale protejate - Agenția Națională 
pentru Arii Naturale Protejate. 

- Nivelul de zgomot şi vibraţii produs pe perioada realizării proiectului şi în perioadde exploatare 
nu va depăşii limita admisă de STAS 10009-2017 şi Ord.Ministerului Sănătăţii nr.119/2014 
modificat și completat de Ord. 994/2018; 
-  Personalul implicat în realizarea lucrărilor va fi informat în privinţa ariilor naturale protejate şi a 
restricţionărilor ce se impun pe suprafaţa acestora.   

1. - Nu se vor ocupa alte suprafeţe decât cele strict necesare conform celor precizate în prezenta 
documentaţie, lucrările desfăşurându-se strict în zona și pe amplasamentul actual al lucrării. 

2.  - Depozitarea provizorie a materialelor rezultate din demolare (pământ, piatră, etc.), se va face doar în 
perimetrul amplasamentului.  

3.  - Este interzisă realizarea de sapături, excavații și orice alte lucrări care modifică configurația naturală a 
terenurilor din perimetrul ariei naturale protejate, în afara perimetrului delimitat pentru implementarea 
proiectului. 

4.  -  Materialele rezultate din construcţii vor fi depozitate numai în locuri special amenajate şi nu direct pe 
sol. Depozitarea se va face în aşa fel încât să nu pună în pericol siguranţa angajaţilor şi calitatea 
mediului; 
-  La finalizarea lucrărilor se va asigura salubrizarea amplasamentului de toate tipurile de deşeuri 
generate. 
- Se vor lua măsuri pentru evitarea poluării accidentale a factorilor de mediu pe toată durata execuţiei 
lucrărilor ; 
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- Managementul deşeurilor generate de lucrări va fi in conformitate cu legislaţia specifică de mediu  și va 
fi în responsabilitatea titularului de proiect cât și a operatorului care realizează lucrările; 
-   În cazul producerii accidentale a unui prejudiciu, se va anunţa în cel mai scurt timp autoritatea 
competentă precum și administratorul ariei naturale protejate, în vederea stabilirii măsurilor de 
remediere ce vor fi puse în aplicare de cel care a produs prejudiciul. 
-   Este obligatorie gestionarea corespunzatoare a tuturor deşeurilor generate în cadrul organizării de 
şantier: colectarea, valorificarea şi transportul deşeurilor menajere, metalice, din cauciuc, uleiuri uzate 
şi ambalaje la unităţile specializate;  
- Nivelul de zgomot şi vibraţii produs pe perioada realizării proiectului şi în perioada de exploatare 
nu va depăşii limita admisă de STAS 10009-2017 şi Ord.Ministerului Sănătăţii nr.119/2014 modificat și 
completat de Ord. 994/2018; 
- În  urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, producţia de deşeuri, emisii  poluante, 
riscul de accidente), a localizării şi caracteristicilor impactului potenţial, a  verificarii amplasamentului si 
intocmirii  listei de control,  s-a  stabilit că realizarea  acestuia nu va  avea  un impact semnificativ 
asupra calităţii factorilor de mediu. 
- Titularul proiectului va informa Agenţia Pentru Protecţia Mediului Bihor în termenul cel mai scurt 
despre orice modificare a datelor din proiect (caracteristici tehnice, amplasament, etc.) şi despre orice 
incident sau accident care afectează semnificativ mediul. 
- Conform art. 43, alin (3) din Legea 292/2018,  la finalizarea proiectelor publice şi private care au 
făcut obiectul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, autoritatea competentă pentru 
protecţia mediului care a parcurs procedura verifică respectarea prevederilor deciziei etapei de 
încadrare sau a acordului de mediu, după caz. 
- Conform legislației în vigoare, OUG 92/26.08.2021 privind regimul deșeurilor, Articolul 17 (4): 
Titularul autorizaţiei de construire/desfiinţare emise de către autoritatea administraţiei publice locale, 
centrale sau de către instituţiile abilitate să autorizeze lucrările de construcţii cu caracter special are 
obligaţia de a avea un plan de gestionare a deşeurilor din activităţi de construire şi/sau desfiinţare, după 
caz, prin care se instituie sisteme de sortare pentru deşeurile provenite din activităţi de construcţie şi 
desfiinţare, cel puţin pentru lemn, materiale minerale - beton, cărămidă, gresie şi ceramică, piatră, 
metal, sticlă, plastic şi ghips pentru reciclarea/reutilizarea lor pe amplasament, în măsura în care este 
fezabil din punct de vedere economic, nu afectează mediul înconjurător şi siguranţa în construcţii, 
precum şi de a lua măsuri de promovare a demolărilor selective pentru a permite eliminarea şi 
manipularea în condiţii de siguranţă a substanţelor periculoase pentru a facilita reutilizarea şi reciclarea 
de înaltă calitate prin eliminarea materialelor nevalorificabile. 
          Conform OUG 195/2005 aprobată prin L 265/2006 reactualizată, Art 21, alin (4) Răspunderea 
pentru corectitudinea informaţiilor puse la dispoziţia autorităţilor competente pentru protecţia 
mediului şi a publicului revine titularului planului, programului, proiectului sau al activităţii, (iar 
răspunderea pentru corectitudinea lucrărilor prevăzute la alin. (1) revine autorului acestora). 
 
Informarea şi participarea publicului la procedura de reglementare.  
Autoritatea competentă pentru protecţia mediului a asigurat şi garantat accesul liber la informaţie a 
publicului interesat / potenţial afectat de proiect.  
Astfel publicul a fost informat cu privire la depunerea solicitării acordului de mediu şi la luarea Decizie 
Etapei de încadrare prin anunţuri publice:  
- afişate pe pagina proprie pe internet a autorităţii competente pentru protecţia mediului: 05.07.2024; 
24.07.2024. 
- publicat de titular în mass media –www. eBihoreanul.ro 17- 23.06.2024, respectiv 15 -21.07.2024; 
- afişate de titular la sediul Primăriei Comunei Șuncuiuș înregistrată cu nr.4889/10.06.2024 respectiv 
5487/10.07.2024. 
Pe perioada procedurii nu au fost formulate observații din partea publicului.  

    Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în care 
intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condiţiile care au 
stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă 
emitentă. 
    Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un drept al său 
ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a 
ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice 
competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit 
prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 
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    Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie 
neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind 
evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, considerându-se că acestea 
sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 
    Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă 
în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de 
respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după 
caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare. 
    Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 
21 din Legea nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra 
mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau 
autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie 
înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei. 
    Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 
alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. 
    Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită şi trebuie să 
fie echitabilă, rapidă şi corectă. 
    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind 
evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii nr. 554/2004, cu 
modificările şi completările ulterioare. 
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